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рівні держави необхідно збільшити покарання за недотримання правил пожежної 
безпеки, відмінити мораторій на перевірку суб’єктів господарювання органами 
державного контролю та закріпити на законодавчому рівні регулярні перевірки всіх 
закладів та підприємств на наявність порушень норм пожежної безпеки.  
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ЗБІЛЬШЕННЯ ВИСОТИ ПІДЙОМУ ВОДНИХ ВОГНЕГАСНИХ СУМІШЕЙ  

ЗА РАХУНОК ДОДАВАННЯ СТИСЛОГО ГАЗУ ДО РУКАВНОЇ ЛІНІЇ 
 

На території України розташовано понад п’ять тисяч висотних будинків і 
будинків підвищеної поверховості, з яких 5200 – житлові. У 2691 житловому будинку 
системи протипожежної захисту не працюють. Тобто, ймовірність застосування 
протипожежного водогону складає 41 %. Враховуючи час розгортання пожежного 
підрозділу з подачею стволів 20-30 хв., час слідування 10-15 хв., час попередження 5-10 
хв. час вільного розвитку пожежі сягає понад 40 хв. Протягом цього часу, пожежа 
набуває значних розмірів, а її гасіння дуже ускладнюється.   

Починаючи з висот понад 50 м (16 поверхів) робота пожежних стволів від 
основних автомобілів загального призначення стає проблематичною – недостатній 
тиск, а, відповідно, зменшуються витрати ствола та дальність подачи вогнегасного 
струменя, загалом, знижується ефективність впливу на пожежу. 

Висота підйому ствола Hств в загальному вигляді залежить,  
 

Hств  = f(Sр, Hн, ), 
 
де Sр – опір рукавів;  Hн  – напір на насосі,  – густина рідини. 
Вплив опору рукавних ліній та напірних характеристик добре відомі, але 

густину вогнегасних сполук зазвичай не змінювали.  
На сьогодні, одним з найбільш перспективних засобів гасіння,  є системи подачі 

компресійної піни (compressed air foam system, CAFS) [1, 2]. Компресійна піна 
отримується в пожежних агрегатах, при примусовому спіненні рідини і піноутворювача 
за допомогою стиснутого повітря. Все це поєднується в певних дозах. Піна компресійна 
виходить щільна та однорідна. Також транспортування готової піни призвело до 
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зменшення опору в рукавних лініях та суттєвого збільшення висоти підйому приладів 
гасіння за рахунок зменшення густини вогнегасної суміши. 

Головним недоліком цих систем є висока вартість системи. Тому вони досі не 
набули суттєвого поширення. 

Найбільш складним та кошторисним елементом є система управління та 
контролю співвідношень рідини, газу і піноутворювача, яка призначена підтримувати 
задані співвідношення робочих компонентів в залежності від витрат та тиску 
вогнегасної рідини. На практиці таки системи застосовуються для гасіння автомобілів, 
невеликих житлових будинків – в більшості випадків застосовується один ствол. Таким 
чином,  зміни  витрат вогнегасної рідини у широкому діапазоні не відбувається. Тиск 
на стволі також змінюється в незначних межах. Відповідно, можно створити систему, 
яка буде готувати суміш робочих компонентів на один режим, відхілення від якого 
будут лежати в межах 10-15%. Це дозволить підрозділам використовувати всі переваги 
вогнегасної речовини–компресійна піна без суттевих економічних витрат. 

В НУЦЗУ проводяться дослідження з отриманнякомпресійної піни від існуючий 
автоцистерн за наступною схемою рис. 1. 

 

 
Рис. 1.  Схема оперативного розгортання АЦ для отримання компресійної піни:  

1- автоцистерна; 2 – балон з стислим повітрям; 3 – газовий редуктор;  
4 – дозуюча вставка; 5 – пожежний ствол 

 
Змінюючи тиск повітря, що подається до рукавної лінії можна змінювати 

кратність піни що виходить зі ствола. Якщо від АЦ до рукавної лінії подається тільки 
вода то на виході із ствола отримуємо розпорошений струмінь (рис.2). 
 

 
 

Рис. 2. Подача розпорошеної води 
 

Система наведена на рис.1 досить проста та дозволяє суттєво впливати на 
густину потоку, тим самим збільшуючи можливу висоту підйому ствола. Розрахунки 
проведені без врахування опору рукавних лінії для різної кратності - 5, 10, 15. 
Отримано можливу висоту підйому Hств =47, 65, 88 м відповідно. За завданням тиск на 
землі складав 0,8 МПа а на висоті 5 МПа, що дає можливість працювати звичайними 
стволами від звичайних автомобілів з використанням звичайних напірних рукавів. 



Секція 1. Реагування на надзвичайні ситуації, пожежі та ліквідація їх наслідків 
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Проведені дослідження підтвердили припущення про можливість отримання 
компресійної піни за наведеною на рис.1 схемою. Результати наведені в таблиці 1 
свідчать пр. те, що навіть незначне додавання газу призводить до збільшення можливої 
висоти підйому ствола. На наш погляд необхідно дотримуватись кратності 10, що 
призводить до збільшення висоти підйому майже вдвічі.  
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ВИЗНАЧЕННЯ ГІДРАВЛІЧНИХ ПАРАМЕТРІВ І ХАРАКТЕРИСТИК 

ЩІЛИННИХ НАСАДКІВ-РОЗПИЛЮВАЧІВ 
 

З метою визначення гідравлічних параметрів і характеристик щілинних насадків 
для створення незатоплених розпилених водяних струменів у вільному просторі 
необхідно у відповідності з [1; 2;] провести експеримент за такою методикою: 

- перевірка міцності та герметичності; 
- під гідравлічним тиском; 
- визначення фактичної витрати води; 
- визначення довжини радіального розпиленого водяного струменя, що 
створюється спеціальним насадком [3]; 
- визначення кута факелу розпилення води; 
- визначення якості струменя та рівномірності розподілення крапель в ньому. 
Міцність і герметичність стволів (насадків) перевіряють при відкритих 

перекриваючих пристроях і заглушених вихідних отворах. Час витримки під тиском –
 не менше 2 хв. 

Вимірювання величин робочого тиску (0,6+0,1МПа) та іспитового (0,9+0,1МПа) 
проводиться за допомогою манометра для технічних вимірів (ГОСТ-2405) з межею 
вимірювання 01,6 МПа, встановленого на вході в ствол, і призначених для під’єднання 
напірних рукавів. 

Фактична витрата води при випробуваннях насадків контролюється за 
допомогою витратомірних пристроїв класу точності 0,3 випробувальних стендів та 
лічильника холодної води типу ВТ (ГОСТ-14167), який встановлено у підвідних лініях 
ствола, та хронометрів (рис. 1). 

За відсутності лічильників холодної води випробування на фактичну витрату 
можна здійснити за допомогою мірного бака (рис. 2). 

Для проведення випробування необхідно: 
- зібрати схему «автоцистерна АЦ-40(130)63Б (АН-40(130Е)127) – розгалуження 

РТ-80 – перехідник з кільцем «Прандтля» і манометром – напірний пожежний рукав  
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